

Республиканский институт высшей школы приглашает на переподготовку

специалистов,
преподавателей,
кураторов, работающих
с иностранными студентами

по специальностям:

1-08 01 78 «ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НА АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКЕ».

Цель: подготовка высококвалифицированных специалистов к использованию английского языка как средства межкультурного, межличностного и профессионального общения в педагогической и научно-исследовательской деятельности в образовательных учреждениях различного типа.

В результате обучения преподаватель сможет осуществлять учебный процесс на английском языке; разрабатывать научно-методическое сопровождение учебно-воспитательного процесса на английском языке; организовывать воспитательный процесс в условиях поликультурной среды; создавать условия для межкультурной коммуникации.

По окончании обучения выдается диплом государственного образца о переподготовке на уровне высшего образования с присвоением квалификации «Преподаватель со знанием английского языка».

1-21 05 72 «РУССКИЙ ЯЗЫК КАК ИНОСТРАННЫЙ».

Цель: подготовка высококвалифицированных специалистов по преподаванию русского языка как иностранного для работы в образовательных учреждениях различного типа, осуществляющих обучение иностранных граждан. Основной целью переподготовки по специальности «Русский язык как иностранный» является формирование теоретических и практических знаний о русском языке как иностранном, современном состоянии и тенденциях развития методики преподавания РКИ,

лингводидактики и психологии обучения в контексте работы с иностранными учащимися.

Лица, получившие данную специальность, будут востребованы в учебных заведениях, которые осуществляют обучение иностранных граждан. Прогнозная потребность в подготовке специалистов данной квалификации на рынке труда определяется задачами увеличения экспорта образовательных услуг, стоящей перед учебными заведениями Республики Беларусь, расширяющимися международными контактами в различных сферах деятельности.

По окончании обучения выдается диплом государственного образца о переподготовке на уровне высшего образования с присвоением квалификации «Преподаватель русского языка как иностранного».

Дистанционное обучение по программе повышения квалификации «МЕТОДИКА ПРЕПОДАВАНИЯ РУССКОГО ЯЗЫКА КАК ИНОСТРАННОГО».

Цель: повышение квалификации в области преподавания русского языка как иностранного в учебной аудитории, индивидуально и по Skype.

На обучение приглашаются белорусские и иностранные граждане, владеющие русским языком на достаточно высоком уровне (не ниже С1), имеющие высшее и среднее специальное образование. Уникальность дистанционного обучения:

- индивидуальный темп освоения методики преподавания РКИ (от 1 до 6 месяцев);
- формирование методической базы, необходимой и достаточной для занятий с иностранцами по любым пособиям по

РКИ, и позволяющей заниматься дальнейшим самообразованием;

- получение консультаций от преподавателя-методиста по электронной почте или online-консультаций;

- программа снабжена уникальными методическими видеоматериалами, разработанными специально для слушателей дистанционного обучения по программе повышения квалификации «Методика преподавания РКИ»;

- возможность прохождения обучения как на персональном компьютере, так и на любых мобильных устройствах.

Структура обучения:

- обучение состоит из 12 модулей, каждый из которых представлен в виде 2—5 разделов;

- по окончании каждого раздела слушатели должны выполнить контрольно-тестовые задания практической направленности, которые помогут проверить степень усвоения материала;

- самостоятельная работа в сочетании с online-консультациями обеспечивает глубокое погружение в изучаемый материал.

Благодаря многолетнему опыту преподавания русского языка иностранцам, а также подготовке преподавателей русского языка как иностранного нам удалось обозначить и систематизировать круг вопросов, которые вызывают неизбежные трудности как у иностранцев, так и у их преподавателей. Поэтому в программе повышения квалификации «Методика преподавания РКИ» Вы найдете все самое важное и необходимое для преподавания русского языка как иностранного. В зависимости от наличия свободного времени, а также от скорости усвоения материала Вы можете самостоятельно варьировать сроки прохождения обучения.

По окончании обучения выдается свидетельство о повышении квалификации государственного образца Республики Беларусь по программе «Методика преподавания русского языка как иностранного» (на английском языке).

Повышение квалификации по программе «СОЦИОКУЛЬТУРНЫЕ И ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ АДАПТАЦИИ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ» для преподавателей

социально-гуманитарных дисциплин, преподавателей языков межкультурного общения, русского языка как иностранного, кураторов студенческих групп, воспитателей общежитий, специалистов управлений (отделов) по социальной и воспитательной работе, международному сотрудничеству.

Цель: актуализация основных идей, положений и ценностей поликультурного образования в студенческой среде с учетом специфики процессов интернационализации в высшей школе; формирование теоретических и практических знаний по теме.

Задачи: совершенствование профессиональной компетенции работников учреждений высшего образования, работающих с иностранными студентами.

Построение социально-психологического сопровождения процесса межкультурной адаптации иностранных студентов должно основываться на принципе системности, что предполагает последовательную реализацию коррекционно-развивающих мероприятий с учетом межкультурных различий и индивидуально-личностных особенностей личности. Практическая реализация такого сопровождения приводит к значительному уменьшению выраженности межкультурной дезадаптации студентов.

Межкультурная адаптация требует более глубокого изучения личности в инокультурной среде и разработки методов психологической помощи при их реализации в ходе подготовки личности к межкультурному взаимодействию. Использование правильно подобранных методов с учетом внутренних и внешних факторов межкультурной адаптации оказывает существенное положительное влияние на эффективность адаптации.

Ожидаемые результаты: повышение профессиональной и личностной компетентности и как следствие, совершенствование процессов интернационализации и международного сотрудничества в высшей школе.

По окончании обучения выдается свидетельство о повышении квалификации государственного образца Республики Беларусь по программе «Социокультурные и психолого-педагогические условия адаптации иностранных студентов»